



КРАСНЫЙ МАЯК

ВТОРНИК,
10 МАРТА
1992 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 28 (10258) *

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам.

* ЦЕНА в розницу — 20 копеек.

Остановка в начале пути

В НАШЕМ районе, как и в области, в связи с приватизацией сельскохозяйственного производства прошел первый этап реорганизации деревни. Всем ясно, что общественный способ производства на его социалистической основе, неперспективен и в дальнейшем обречен, так как надежды на его эффективность не сбылись.

Прошедшие общие собрания колхозников, рабочих совхозов определили пай на землю, всем стало ясно, что другие основные фонды будут паевыми, на них определяются стоимости в деньгах, которые также станут личной собственностью тех, кто трудился и трудится на селе.

Крестьянину четко заявлено, что теперь нет как таковой общественной собственности, а есть долевая собственность, из которой складывается общее, если так они решили, ведение производства. Крестьянин знает и другое: определяется стоимость пай на технику, скот и т. д. А это значит, со временем, если он захочет, может выйти из ново созданного коллектива со всем выделенным ему имуществом, другими фондами или суммой денег, причитающейся ему за труд, создание материальных ценностей и фондов в колхозе или совхозе.

Старый путь, по которому шло село, кончился, деревня в начале нового, откровенно говоря, частного способа производства. И это должен понять каждый крестьянин. Что та техника, на которой он работает, не общая, а действительно его. Что преждевременный износ комбайнов, тракторов, машин — это непосредственная утрата его пая. Что со временем это и утрата прибылей, а значит и причитающихся доходов на пай основных фондов.

Такое же положение и со скотом. Неполученные молоко, молоко, мясо — это не полученные деньги, причитающиеся крестьянину.

Но не напрасно русского крестьянина обвиняют в инертности, безразличии к своей дальнейшей судьбе. Первые опросы жителей села показывают, что ничего не меняется в сознании работников ферм, мастерских. Чем это вызвано: старыми неперспективными реформами или безразличием? Об этом читайте материал на третьей странице газеты.

● Идет приватизация: ОТ СЛОВ — К ДЕЛУ

Мы уже сообщали о том, что потомственный дворянин Платон Сократович Афанасьев, проживающий в Москве, выкупает земли колхоза имени Любимова. В связи с этим в марте на имя председателя комитета по земельной реформе Л. Н. Горячева поступило уже две телеграммы.

Первая из них от 4 марта гласит о том, что он просит передать в аренду тысячу гектаров земли бывшего хозяйства с последующим поэтапным выкупом сперва по 10 рублей за гектар, а затем по 5 тысяч рублей за гектар.

Вторая телеграмма от 5 марта сообщает, что согласно правительству о порядке приватизации несостоятельных хозяйств дать указание банку предоставить ему денежную сумму для покрытия долгов и выкупа собственности бывшего колхоза имени Любимова, хозяйства, которое он берет в свое владение по положению о приватизации. Далее Платон Сократович

дает пояснения, на что и сколько банк должен выделять средств. Два миллиона рублей пойдут на погашение долгов, 5 миллионов 612 тысяч рублей пойдут на выкуп недвижимости, помещений, оборудования, механизмов. Один миллион пятьдесят тысяч рублей — для выкупа остального имущества, трехсот коров, а также 130 тысяч рублей на выкуп 33 лошадей.

К приведенному перечню Платон Сократович просит еще 57 миллионов рублей для обустройства и преобразования хозяйства в конезавод по выращиванию рабочих лошадей.

Всего П. С. Афанасьев просит выделить 60 миллионов 633 тысячи рублей.

Скажем прямо, администрация района поставлена в крайне сложное положение, если на острые нужды в первом квартале выделено всего одиннадцать миллионов рублей. А что во втором — неизвестно.

● В администрации области Лес не бесплатно

Глава администрации области А. А. Добряков в связи с отсутствием средств в бюджете области приостановил действие распоряжения администрации области о бесплатном отпуске леса на корню из расчета 50 кубических метров на хозяйство гражданам, занимающимся сельскохозяйственным производством, а также работающим в учреждениях социально-культурной сферы, проживающим и ведущим жилищное и хозяйственное строительство на селе.

● Заметки с Псковского базара

НЕТ ДЕНЕГ — СМОТРИ...

...Возле самых ворот рынка дразнили индюка. Он сидел вместе со своей индюшкой в деревянной клетке. На клетке стояла миска с индюшиными яйцами, которые и продавал желающим хозяин сердито болтавшей птицы.

Чем тише становится в магазинах, тем сильнее оживляются рынки. Несмотря на слякоть и сырость, туман и целые озера на тротуарах, в этот субботний день на Псковском городском рынке было много людно.

Если оценивать состояние наших дел по рынку, у нас все просто замечательно. На прилавках красовалась порою очень красивая и модная одежда, хорошая, добротная обувь. Много было потрясающе кра-

сивой фарфоровой посуды... Книги, косметика, бытовые приборы...

Но цены... Цены... Бутылочка шампуня «Бебе». Очень хороший шампунь, свежий! Вы только понюхайте, как пахнет! — соблазняет из-за прилавка средних лет женщина. — Глаза не щиплет! Всего-то я по тридцать продаю, но последнюю за двадцать пять отдам!

Охотно верится, что шампунь действительно свежий. И что хороший, тоже прекрасно известно. Слава Богу, наши дети уже почти школьного возраста. А значит — захватили мы еще те гнусные застойные времена, когда пеленки можно было вволю стирать хозяйственным мылом, и, не жалея,

Мимоходом «Харе, Кришна...»

...За углом, на Октябрьском проспекте, забил барабан. На его гулкие звуки потянулись любопытствующие.

Ага, бритые головы, белые и розовые хламиды, голые ноги в кроссовках и кедах... Поверх легких, не по сезону одеяний — у кого растрянутый свитер, у кого куртка... Кришнанты. Интересно, приезжие или во Пскове уже свои завелись?

Закончив приплясывать и распевать «Харе, Кришна, ха-ре, Рам», кришнанты приступили к проповеди...

В очереди за греческими орешками пересмеивались: «Холодно им, наверное... Молодые, здоровые, а такой глупостью занимаются...»

Смешки смешками, — сказала вдруг одна из покупательниц, — а давно ли за это на десять лет сажали?

Теперь не сажают. И, наверное, надо радоваться, что эти молодые люди бьют себе в барабан и поют молитвы, а не спекулируют, не грабят, не вымогают, не убивают... Но если все мы вдруг пожелаем обрести смысл жизни именно таким образом — обреем головы, за-вернемся в белые и розовые простыни и затянем «Харе, Кришна...», кто будет работать будет? Одно утешает: кришнанты очень молоды. Повзрослеют, переболеют кришнанством, как корью...

М. ШЕВЧУК.

мылил малыша в ванночке мылом детским, и кормить его специальными смесями и консервами, и поить всячими вкусными готовыми соками...

Кстати, о витаминах. Маленький, но очень маленький, меньше куриного яйца лимончик — двадцать рублей. Чуть побольше — двадцать пять... И так далее...

Килограмм апельсинов — пятьдесят, мандаринов (правда, очень хороших, крупных и вкусных) — тоже пятьдесят, яблок — сорок, груш — тоже сорок...

Чеснок — пять, шесть, семь рублей головка...

Напоследок любуемся крохотными пестренькими аквариумными рыбками, разглядываем серого кролика и черненького, сладко спящего в корзине щенка и покидаем это царство взбесившихся цен. Впрочем, в магазинах они почти такие же... Либеральные.

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

ПУЛЬС СТРАНЫ

Последнее заседание Верховного Совета Российской Федерации было посвящено готовности России к предстоящей весенне-посевной кампании.

Отмечалось нищенское положение крестьянства. Рост цен на удобрения, сельхозтехнику усугубил и без того крайне тяжелое положение не только деревни, но и страны в целом.

Нехватка удобрений из-за дорогоизны ведет к понижению плодородия почв. Так как село перестало покупать дорогостоящую технику, промышленники взвинтили стоимость запасных частей. Это побудило разукомплектование новых машин на запасные части, так как это дешевле.

На заседании Совета остро обсуждался вопрос о необходимости новых вложений в развитие сельскохозяйственного производства, о принятии неотложных мер по ценообразованию сельхозтехники.

Бурбулин заявил, что необходимо разрабатывать меры по борьбе со взятым среди государственных чиновников, на что получено и согласие Президента Ельцина. Он, в частности, заявил, что нужно принять такой закон, чтобы чиновникам неповадно было брать взятки.

В ряде азиатских республик уже приступили к борьбе с коррупцией. Получено разрешение депутатского корпуса Таджикистана на арест мэра Душанбе депутата Верховного Совета республики Икрамова за получение взяток.

Верховный Совет России обсудил Обращение Президента России к Верховному Совету об участии военного контингента в операции ООН по поддержанию мира в Югославии. Высказывались сомнения в необходимости участия России в подобных мероприятиях. Но после обсуждения Верховный Совет все же принял постановление о выделении в состав сил ООН пехотного батальона.

Первый заместитель Председателя Верховного Совета Российской Федерации Сергей Филатов заявил, что «никакой правовой базы для проведения так называемого VI Съезда народных депутатов СССР нет». Он пояснил, что Съезд народных депутатов СССР принял решение о самороспуске, а парламенты бывших союзных республик отзвали своих депутатов из Верховного Совета Советского Союза.

◆ Гость редакции

В Кротове, усадьбе предков...

— Платон Сократович, что вы хотели бы рассказать о себе нашим читателям?

— Значительная часть моей жизни прошла в Эстонии. Старшие представители моей семьи эмигрировали туда во время гражданской войны. Нас не миновали трагедии братоубийственной распри. Моя бабушка Евгения Михайловна Лаврова, внучка основоположника русского социализма Петра Лавровича Лаврова, была в 1919 году забита красноармейцами до потери рассудка и закончила свои дни в психиатрической лечебнице.

Но вовсе не все мои предки разделяли идеи белого движения. Некоторые из них были на стороне красных...

В эмиграции наша семья бедствовала. Мы жили в так называемых нансеновских бараках, построенных для немуших русских эмигрантов. Впервые электрический свет я зажег в декабре 1941 года...

Во время Великой Отечественной войны моя семья отказалась сотрудничать с немцами. Я принимал участие в деятельности подпольной организации «Боевая группа III Интернационала», работавшей в Таллинне в 1942—1944 годах. Трижды меня допрашивали гестапо.

Школу я закончил после войны и поступил в Ленинградский государственный университет, на филологический факультет. Изучал эстонский и финский языки. Закончив университет, вернулся в Таллинн.

— Платон Сократович, почему именно свободный стих — верлибр — стал основополагающим в вашем поэтическом творчестве?

— Еще в студенческие годы мне стало совершенно очевидно, что рифма вовсе не обязательна для русского стиха. Важна не рифма, а образ. И организация стиха в верлибре происходит через балансировкугласных и согласных звуков — по принципу звукописи. А то, что белый стих характерен для русского языка, подтверждают, например, молитвы. Они тоже организованы по принципу звукописи. «Во имя отца, и сына, и Святого Духа...» Разве это не свободный стих?

Верлибр у нас долго не признавали, хотя, например, в Эстонии, где я работал после окончания университета, свободный стих со временем сделался повседневностью. Но сейчас, наконец, и в России создана «Ассоциация русского верлибра», и препоны, чинившиеся столько лет, сняты. Ведь в чем только не обвиняли меня! И в формализме, и в антисоветизме...

— Вы пишете не только стихи...

— Да, я еще и публицист. В периодическую печать меня привели сильно затронувшие мою душу события в общественной жизни страны, в том числе...

— Да, я еще и публицист. В периодическую печать меня привели сильно затронувшие мою душу события в общественной жизни страны, в том числе...



В конце января наша газета уже писала о визите в Опочку Платона Сократовича Афанасьева, представителя дворянского рода Лавровых по женской линии. Их поместье находилось в деревне Кротово, что на территории Любимовского сельского Совета. Немного было рассказано и о его планах восстановления поместья предков, организации конезавода.

Сегодня Платон Сократович Афанасьев — гость редакции «Красного маяка».

сле в общественной жизни Эстонии. Меня тревожит разгул национализма в этой стране, опасный крен к фашизму. В конце февраля правительство Эстонии приняло решение о реабилитации эсэсовцев, уничтожавших и своих соотечественников, и евреев, и русских. Эстонские эсэсовские формирования действовали на территории Псковской области. На их счету не одна тысяча жертв. Смириться с подобным состоянием дел мне не позволяет мое подпольное прошлое. Я ведь являюсь секретарем совета «Писатели поколения военного детства» при Московской писательской организации.

— Платон Сократович, каких политических взглядов вы придерживаетесь?

— Я дворянин, но не монархист. Три поколения моих предков готовило социалистическую революцию, два поколения утверждало ее завоевания, и мне негоже предавать их дело. По отношению к Борису Николаевичу Ельцину — я в оппозиции. Я считаю, что он предает русский народ в Прибалтике. Но мои оппозиционные настроения вовсе не означают, что я разделяю крайние взгляды, типа взглядов «Памяти». Мне симпатичен Руцкой. Это человек умный,

опережающий события. Мне симпатична его оппозиция Ельцину.

— Вы уверены в необходимости реформ, которые идут сейчас в стране?

— Да. Я считаю, что нельзя огульно отбрасывать все социалистические методы. Я за разумную комбинацию социалистических и рыночных форм хозяйствования.

— Что вас — поэта — побудило заняться предпринимательством?

— Я уже говорил, что принадлежу к дворянскому сословию. Это очень обязывает — иметь за спиной двадцать два поколения предков, служивших России. И это обязывает меня (раз такая возможность появилась) восстановить имение моей бабушки в том виде, в котором оно находилось до революции. А в имении был тогда и конезавод.

Работы очень много. Мне хочется восстановить и дом в усадьбе — он сейчас как после бомбежки.

Здесь, в Кротове, мы собираемся создать филиал нашей фирмы — коммерческого товарищества «Текст-Мастер».

Конезавод, на котором будет вестись воспроизводство рабочих лошадей (тяжеловозов) для крестьянских хозяйств, конечно, не даст быст-

ро оборота капитала. И я думаю опираться на опыт Финляндии — в филиале можно будет, например, открыть небольшую мебельную мастерскую.

Помимо земель, некогда входивших в усадьбу Кротово, я хочу выкупить все земли колхоза имени Любимова в его нынешних границах, так как в этом случае банк предоставляет льготы.

Вся моя предпринимательская деятельность — это подкрепление идеи практикой. Предпринимательство само по себе меня не интересует. Я буду очень рад, если смогу своей работой принести пользу Псковщине. Здесь — мои корни. В 1636 году мой предок был назначен воеводой в Порхов. Его сын был воеводой в Невеле...

— На чью помощь вы собираетесь опираться при организации конезавода?

— Управлять конезаводом будет специалист из Эстонии. Сейчас он там работает ветеринаром, дело свое хорошо знает.

Весной-летом нынешнего года, когда начнет поступать оборудование из Германии, мы приступим к сборке конюшен на сто двадцать лошадей (это первоначальное количество) и монтажу оборудования. Руководить этими работами будут квалифицированные инженеры из Германии, а основную рабочую силу мы думаем набрать на месте.

— Вы не боитесь осложнений, которые могут возникнуть в ваших отношениях с местным населением?

— Знаете, мой предок оставил в этих местах по себе добрую память. Их помнят. И я надеюсь, это доброе отношение перейдет и на меня, их наследника. Тем более что за продажу колхозных земель филиалу товарищества «Текст-Мастер» колхозники на общем собрании голосовали единогласно...

Я знаю, что деревня пьет. Но мне сказали, что человек тридцать, на которых можно положиться, найти можно. Мне, конечно, нужны будут рабочие не только на конезаводе, но и в полеводстве...

Кроме того, я думаю, что огромное дисциплинирующее воздействие на рабочих окажет не только достойная нормальная человека зарплата, но и момент личной собственности. Украдь у соседа — совсем не то, что украдь в колхозе. Последнее и кражей никто в деревне не считает...

— Позвольте, Платон Сократович, пожелать вам успеха в ваших начинаниях. Мы будем только рады процветанию вашего предприятия. Похоже, что оно сможет принести району реальную пользу...

Беседу гостя редакции с ее коллективом записала В. ИВАНОВА.

Сообщает
служба 02

За период с 27 февраля по 3 марта в медвытрезвитель помещено десять человек в сильной степени алкогольного опьянения. Среди них нигде не работающий Константин Михайлович Шамодедов, проживающий в Западном переулке, дом 5. Он же подвергнут административному аресту на пятнадцать суток за мелкое хулиганство.

За приобретение спиртных напитков домашней выработки оштрафованы на сто рублей каждый жительница деревни Матюшкино Лидия Борисовна Купцова, нигде не работающая Виктор Федорович Автушенко, проживающий в Безымянном переулке, дом 12-б, кв. 1.

За мелкое хулиганство к административной ответственности привлечено девять человек. На десять суток арестован житель деревни Балахи Краснооктябрьского сельсовета Сергей Петрович Данилов.

На двое суток административному аресту подвергнуты нигде не работающий житель деревни Макушино Анатолий Юрьевич Купцов и Сергей Викторович Артиухин, проживающие по улице Новое поселение, дом 13.

Также на двое суток арестован электрик ПАТО-2 Владимир Павлович Цыпкин, проживающий по улице Сущевская, дом 24-а, кв. 2.

На семь суток арестован нигде не работающий Геннадий Николаевич Андреев, проживающий по улице Гагарина, дом 74, кв. 3.

За управление транспортной в нетрезвом состоянии задержаны шесть человек.

В отношении водителя совхоза «Красный фронтовик» Виталия Алексеевича Ефимова возбуждено уголовное дело за управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения повторно в течение года.

Оштрафован водитель рыбца Валерий Анатольевич Иванов, водитель гортопсбыта Александр Иванович Богданов, тракторист лынзовода Евгений Анатольевич Васильев.

Лишены водительских прав военнослужащий Владимир Валентинович Костров и водитель «Агропромсервиса» Сергей Георгиевич Иванов.

В результате детской шалости с огнем загорелась квартира 6 в доме 7 по улице Отрада. Ущерб составил пять тысяч рублей.

За уклонение от уплаты алиментов привлекаются к уголовной ответственности граждане Мельников Владимир Геннадьевич, проживающий по улице Строителей, дом 5, кв. 1, и Прядыко Алексей Иванович, проживающий по улице Ленина, дом 29, кв. 5.

В ночь с 27 на 28 февраля с автомашиной «Вольво», принадлежащей гражданам Франци, похищены две антенны внутренней связи.

В ночь с 26 на 27 февраля из подвала дома 7 по улице Строителей был похищен велосипед «Минск» голубого цвета, принадлежащий гражданину С. Велосипед обнаружен.

В дачный домик в деревне Посиново Звонского сельсовета совершило проникновение. Похищено: холодильник «Минск-10», глубинный насос «Кама-8», пылесос «Спутник», два кипятильника, электроплитка, сорок килограммов сахара, мука, крупа, консервы — двадцать банок. Всего на сумму около 15 тысяч рублей.

С автомашиной КамАЗ, принадлежащей ПАТО-2, совершил кражу кардана.

Из сарая дома по улице Гавриловой украдены двигатель мопеда «Рига-II» и запасные части. Номер двигателя — D801.800ПС.

Стихи Платона Афанасьева

неофициально
только неофициально
обращаюсь к вам
границы
государства
моды
этикета
материки
искусства —
небрежные повелители судеб
горький вкус истории
обязан вам
границы сдайтесь
или вы будете официально
расстреляны
современным человеком
я познал

праздник похорон роз
и роз похорон празднико
воплощение оценки
одного человека при жизни
воплощение оценки
одного человека при смерти
праздник
— цена человека
похороны
— цена человека
праздник похорон роз
и роз похорон празднико
— это забвение
при жизни и смерти
живой человек
себя оценить в состоянии
после похорон
праздник проверка похорон

праздник похорон роз
я — поэт

Я не спускаю
свой флаг
даже с заходом солнца
и на древке
моей несгибаемости
флаг полощется на ветру
и в звездную ночь
белое благородство полей
моего стяга
синее небо верности
моего знамени
красное пламя мужества
моего хоругвия
не спускала рука недруга
как и моя рука

над головой трепыхает
высоко

трехцветный флаг
моей преданности русскому
и на древке
моей несгибаемости
реет в лучах рассвета
пурпурное знамя
непримиримости
красной революции
против правил времени
моего знамени
и вот
высоко над моей головой
реет алый флаг
который я не спускаю
даже с заходом солнца

ает
02реля по 3
розвитель
ловек в
огольного
их нигде
онстантин
цов, про-
переулк
двергнут
ресту на
а мелкоеспиртных
ыработки
о рублей
деревни
орисована
тающая,
отающий
тушенко,
ымяном1.
ство к ад-
тественно-
человек.
рестован
и Крас-
зета Сер-инистра-
вергнуты
житель
Анатолий
Виктор
ароживаю-
селение,к аресто-
Влади-
л, прожи-
щевская,гован ни-
Геннадий
прожива-
ина, дом

спортом

и задер-

геля сов-
товорник

Ефимова

дело за

ом в со-

опьяне-

е года.

тель рыб-

итольевич

топбыта

Богданов,

и Евгений

них прав-

имир Ва-

и води-

га» Серге-

з.

кой шало-

ь кварти-

е Отрад-

пять ты-

латы али-

к уголов-

граждане

Геннадь-

по улице

1, и При-

ович, про-

Ленина,

февраля с

прина-

Франции,

ны внут-

7 февраля

по улице

кищен

вебо

цве-

гражда-

наружен

—

деревне

го сельсо-

ронникове-

лодильни

х насос

«Спутник»

электроплит-

ков саха-

сервы —

то на сум-

ублей.

МАЗ, при-

соверше-

улице Рай-

ы двига-

» и запас-

нителя —

Коротко с юмором**В золотой подойник**

Дикий рынок — дикие цены! Их все больше и больше ощущают не только жители города, но и села. Сегодня информация о том, как живут наши хозяйства, во что обходится современный уровень производства.

И все же хочется отметить, что промышленность в своих гонках не досягаема.

ЗВОНОК в редакцию. Вопрос сразу.

— Вы знаете, сколько стоит подойник для молока?

В редакции замешательство. Никто не знает, так как в редакции коров не держат.

— Семьдесят рублей!

Действительно, с ценами что-то творится необыкновенное. Расти, как на дрожжах. Ведь ясное дело, на пол или в пригоршню доярка молоко не наденет.

Хоть через вашу газету доведите до сведения торговых работников и промышленников, что так поступать нельзя. Закупочные цены на молоко увеличились в три раза, а цены на подойники — в шестьдесят. Неужели они думают, что село — это и впрямь дойная корова. А если и дойная, то доить-то круглые сутки нельзя. И не потому, что устанет рука...

(Колхоз «XXI партсъезд»).

Сколько надо молока

ПОДОЙНИК — это что, заявляет другой руководитель. Вы знаете, во сколько хозяйству обошлась замена насоса в скважине, что качает воду в башню, откуда она поступает для питья скоту? Не догадались — 19 тысяч рублей. Приехали, заменили — и 19 тысяч рублей.

Насос сгорел. Приехали менять насос вторично и вновь затребовали девять тысяч рублей. Побойтесь Бога, говорю. А мне в ответ: у нас расценки.

Да,уважаемый читатель, давайте подсчитаем, сколько надо молока сдать колхозу, чтобы оправдать замену насоса в 28 тысяч рублей. Оказывается, 5,6 тонны. Большое стадо надо, чтобы надоить столько.

Но что поделаешь, расценки...

(Колхоз «Урожай»).

Музей на витрине

ХОТИТЕ посмотреть? Пожалуйста. Он размещен в хозяйственном магазине райпо.

Электрический чайник с росписью — 700—800 рублей, расписанной электрический самовар — 2,5 тысячи рублей и т. д.

Но что больше радует наших посетителей, так это подписи: «Изготовлено в Санкт-Петербурге».

Что поделаешь, если изготовлено в царском городе.

Но что еще более интересно. Все эти вещи в основном у народа вызывают интерес, удивление и любопытство. Такие вещи и цены разве что можно было встретить в музее.

Богатеем, господа, да и только.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

На горизонте новых реформ**Остановка в начале пути, или Что ждет крестьянина — торба или счет в банке?**

Отремонтированный приступ реорганизации сельского хозяйства. И это было проделано не случайно, так как по мировым стандартам наше село даже при той энерговооруженности, какая есть, в десять раз производит продукцию меньше, чем положено.

У фермеров «загнивающего и умирающего» капитализма производительность труда по самым скромным подсчетам зарубежных экономистов в сто раз выше, нежели у крестьянства в периода развитого социализма.

Наши российские политические деятели пришли к выводу, что колхозы и совхозы при сложившихся формах труда, экономических структурах, хозяйственных связях никогда не покормят народ, проживающий в городе.

Что же сделать, что предпринять, чтобы и русский крестьянин был заинтересован в повышении эффективности всех производственных мощностей? Ответ однозначен. Без четко про-

думанных экономических стимулов, которые бы способствовали материальной заинтересованности и выгоде землемельца, дело с мертвой точки не сдвинуть. А для этого крестьянин должен быть владельцем частной, личной собственности.

Собрания, прошедшие в хозяйствах, определили путь на другие пая на землю, дали возможность определить пая на другие основные фонды, но и создали новые управленческие структуры. Эти структуры дали большую свободу руководителям не только в руководстве хозяйством, но и в найме рабочей силы, в определении направленности производственной деятельно-

сти. Первый шаг на пути к более прогрессивному способу производства сделан. Но не остановилось ли село в своем развитии не на полпути, а в самом начале пути? Что дальше? Именно с этой целью я и сделал ряд социальных исследований в некоторых хозяйствах района.

Что сказал старейший

АЛЕКСЕЙ Степанович Иванов, председатель колхоза «Красный Октябрь», один из старейших руководителей района. И не только в этом его заслуга. Это, пожалуй, единственное хозяйство, где на скотных дворах в кормушках коров можно увидеть несъеденные сено и силос, а их морды постоянно в комбикормах.

Хотя это и нищенское мерилом жизни колхоза, но на сегодняшний день лучшее. И что интересно, комбикорма из зерна собственного урожая.

Беседу с Алексеем Степановичем хочется передать поподробнее, в форме интервью.

— Алексей Степанович, что вы скажете о сложившемся на сегодня способе производства?

— Саму структуру общественного способа производства необходимо сохранить. Представим себе, что получится, если технику, скот, инвентарь рассташим по домам. Любое хозяйство — это сложный комплексный организм. Это снабженческие структуры и т. д.

Мы хорошо знаем судьбу колхоза «Россия» и совхоза «Организатор». Что кроется за этим? Прежде всего — они сохранены и будут жить.

— А что же конкретно дало вам ваше организованное творчество?

— Прежде всего — повысила роль руководителя. Теперь нет правления, есть совет. При правлении коллегиально принимали решения, а председатель индивидуально нес ответственность. Теперь это изменилось. Руководитель стал более раскрепощенным.

И самое главное, самое важное: новая структура хозяйствования — это ключ к прогрессу. Пусть этот путь становления не очень короток, но верный. В творчестве определены пая на все основные фонды.

Все хорошо знают, что на сумму этих фондов крестьянин бу-

дет получать дивиденды от прибыли. Каждый будет стремиться наращивать эти фонды, а значит выплаты от чистой прибыли. К этому не будет безразличен даже самый ленивый, даже самый молодой рабочий, если он думает о себе, семье, жене. И это, подчеркиваю, очень важно.

— Да, но держателями доли или акций на основные фонды являются и пьяницы, и тунеядцы, что будет с ними?

— Раньше с нищего крестьянина нечего было удержать за гибель скота, за перевернутый трактор или загубленную машину. Теперь у него за счет раздела колхозного имущества есть деньги, и немалые. Теперь он может платить за нанесенный ущерб сполна. Таким образом, недобросовестные люди, если они не поймут своего настоящего экономического положения, могут лишиться материального пая, а значит и дохода от прибыли. Такой человек постепенно превратится в наемную силу.

С этим уже вырисовывается определенная картина, постепенно у нас формируется основная группа держателей фондов, просто-напросто хозяев-производителей. Я считаю, что это хорошо, без этого невозможно развиваться.

— Вам хорошо известно, что в районе сохранены отдельные колхозы. Что вы скажете по этому поводу?

— Исходя из высказыванного, думаю, что они затормозили свое развитие. Свободный рынок диктует свои жесткие условия, и кто засидится на месте, может сильно проиграть в будущем. Ведь как бы не стремились, колхозы в прежних своих формах не выживут. Народилась новая экономическая структура хозяйствования в целом по стране. Оставаться в стороне от этого недэзя. Я не сомневаюсь в том, что все колхозники до единого поймут: будешь работать — будешь жить, не будешь работать, пойдешь с торбой. А этого боятся все.

Материал подготовил
Н. ПЕТРОВ.

**Поможет Бог?..**

Недавно в Красногородском районе состоялось освящение редакции газеты «Заря». Это, пожалуй, второе такое явление в жизни прессы нашей области. Год назад была освящена редакция «Профсоюзной газеты».

Все прошло, как положено. Приглашение священника, окропление, благовоние, кадило, молитва и снимок с попом на долгую память.

Сейчас все редакции переживают самый серьезный кризис. Нестабильность, рост цен на бумагу, типографские расходы и услуги связи порой вынуждают из колеи. Поможет ли Бог?..

Фото Ю. Орлова.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**10 МАРТА,
ВТОРНИК**

ТВ «ОСТАНКИНО».

14.25 — Блокнот. 14.30 — Вам это нужно? 14.45 — Торговый ряд. 15.00 — Новости. 15.25 — Уроки Ольги Ивановой. 15.40 — «Повестка в суд». Худ. фильм. 2-я серия. 16.55 — Детский музыкальный клуб. 17.40 — Мультфильм. 18.00 — Новости. 18.20 — И.-С. Бах «Бранденбургский концерт» № 6. 18.40 — Тема. 19.25 — Худ. фильм. «Игра с огнем». 1-я серия. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.40 — Телевизионное знакомство. Лех Валенса. 22.40 — Ферматы. 23.10 — «Окно в Европу» 23.20 — Хоккей. Чемпионат СНГ. «Динамо» (Москва) — «Химик». 3-й период.

РОССИЙСКОЕ ТВ.

16.00 — «Кавказ-ревю». 16.45 — «Простор +». 17.15 — «Большой Толкай — село мордовское». 17.45 — Т. Ин. Ко. 18.00 Христианская программа. 18.30 — Досуг. 18.45 — Парламентский вестник России. 19.00 — «Посланник неба». 19.45 — «Одна ночь в Берлине». 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Смешные истории. «Сам себе режиссер». 21.00 — Голливудский парад звезд. 21.50 — «Зеркала». 22.20 — «Ликбез для мудрецов». 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. 23.25 — Общественное мнение. 23.35 — «Авто-шоу».

**11 МАРТА,
СРЕДА.**

ТВ «ОСТАНКИНО».

6.00 — «Утро». 8.35 — Мультфильм. 8.50 — Детский музыкальный клуб. 9.35 — Худ. фильм. «Игра с огнем». 2-я серия. 11.10 — Хореографические композиции К. Голейзовского. 12.00 — Новости. 12.25 — «Г. Доре. Жизнь в искусстве». 13.15 — Институт человека. 13.55 — Как добиться успеха. 14.10 — Блокнот. 14.15 — Телемикст. 15.00 — Новости. 15.25 — Сегодня и тогда. 15.55 — «Арвики». Худ. фильм. 1-я серия. 17.00 — «Приключения Чоко и Боко». Мультфильм. 18.00 — Новости. 18.20 — «Прощай, диктатура!». 19.10 — Худ. фильм. «Игра с огнем». 2-я серия. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.40 — Черный ящик. 22.20 — Концерт З. Сотникова. 23.20 — Хоккей. Чемпионат СНГ. ЦСКА — «Крылья Советов». 3-й период. 0.00 — Новости.

РОССИЙСКОЕ ТВ.

8.00 — Вести. 8.20 — Немецкий язык. 9.35 — К-2. 13.00 — «Поддерживать огонь». 13.30 — «Художник с Остоженки». Валентин Леонович. 14.00 — Вести. 16.00 — Детский час. 17.00 — «Школа менеджеров». 17.30 — «Осень жизни». 17.45 — Т. Ин. Ко. 18.00 — «В. одномочничем угодье». 18.45 — Досуг. 19.00 — Азы карьеры. 19.15 — «Рейс с грузом 200». Комментарий В. Цветова. 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Лицо к России. 20.50 — Мультфильм. 21.00 — На сессии ВС Российской Федерации. 21.30 — Короткометражные фильмы. 22.00 — Телепресс. 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. 23.20 — Театральный разъезд. 23.55 — «Эзотика».

**12 МАРТА,
ЧЕТВЕРГ**

ТВ «ОСТАНКИНО».

6.00 — «Утро». 8.30 — «Приключения Чоко и Боко». Мультфильм. 9.30 — Концерт. 10.15 — «Грустный пейзаж России». 11.00 — Концерт З. Сотникова. 12.00 — Новости. 12.25 — Под знаком «Пи». 13.15 — «Хождение по кругу». 13.45 — Л. Берн斯坦. Симфонические

танцы из мюзикла «Вестсайдская история». 14.10 — Блокнот. 14.15 — Телемикст. 15.00 — Новости. 15.25 — «Арвики». Худ. фильм. 2-я серия. 16.30 — Мультфильм. 16.35 — Концерт. 17.00 — Фильм — детям. «Осьминоги со второго этажа». 1-я серия. 18.0 — Новости. 18.25 — «...До шестнадцати и старше». 19.05 — Досье. 19.30 — Фильмы режиссера Г. Данелия. «Я шагаю по Москве». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.40 — «Веди». 22.40 — Театральные встречи. 0.00 — Новости. 0.25 — Благотворительный концерт поп-группы в фонд детских домов.

РОССИЙСКОЕ ТВ.

8.00 — Вести. 8.20 — Испанский язык. 9.35 — Детский час. 10.35 — «Катана — северная экзотика». 10.55 — «Хочется быть красивой». 11.30 — Теле-пресс. 12.25 — «Признание в любви». 12.40 — «Судьба Алексея Толстого». 13.40 — Крестьянский вопрос. 15.00 — Вести. 16.00 — «О бизнесе и о себе». 16.10 — «Прекрасное мгновение». 16.40 — «Вразуми меня, и буду жить». 17.15 — «Ключ к мировому рынку». 17.45 — Т. Ин. Ко. 18.00 — «Дальний Восток». 18.45 — Досуг. 19.00 — Парламентский вестник России. 19.15 — Студия «НОТА Бене». 20.00 — Вести. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Специальный коммерческий вестник. 20.40 — «Праздник Нептуна». Худ. фильм. 21.35 — На сессии ВС Российской Федерации. 21.55 — Без ретуши. 23.00 — Вести. 23.25 — Пятое колесо.

**13 МАРТА,
ПЯТНИЦА**

ТВ «ОСТАНКИНО».

6.30 — «Утро». 8.35 — Фильм — детям. «Осьминоги со второго этажа». 1-я серия. 9.35 — «...До шестнадцати и старше». 10.15 — «Топорная работа». 10.45 — Театральные встречи. 12.00 — Новости. 12.20 — Клуб путешественников. 13.20 — Спорт для всех. 13.50 — Выступление ансамбля «Хива Накшлари». 14.15 — Блокнот. 14.20 — Бридж. 14.45 — Бизнес-класс. 15.00 — Новости. 15.25 — Музей на Делегатской. «Деревенская стежка». 15.55 — «Больше 40° в тени». Худ. фильм. 17.00 — Образ. 18.00 — Новости. 18.25 — Играет В. Валиуллин (гармонь). 18.40 — Человек и закон. 19.20 — Худ. фильм «Моя семья и другие животные». 9-я серия. 19.50 — «Вид». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.40 — «Вид». 23.20 — Хоккей. ЦСКА — «Спартак». 3-й период. 0.00 — Новости. 0.25 — «Вид».

РОССИЙСКОЕ ТВ.

8.20 — Время деловых людей. 9.20 — Английский язык. 10.35 — Без ретуши. 11.40 — «Пятое колесо». 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 16.00 — «О бизнесе и о себе». 16.10 — «Для вас поет Михаил Новохижин». 16.35 — «Пепел сновидений». 17.15 — «Простор +». 17.45 — Т. Ин. Ко. 18.00 — «Европа — Азия». 18.45 — «Версия». 19.00 — Досуг. 19.15 — Политотдел. 20.00 — Вести. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Сны об Израиле. «Вечный город». Фильм 2-й. 21.15 — Антракт. 21.35 — На сессии ВС Российской Федерации. 21.55 — «К-2». В перерыве: Реклама и Вести.

**14 МАРТА,
СУББОТА**

ТВ «ОСТАНКИНО».

7.30 — Субботнее утро делового человека. 8.35 — Мультфильм. 8.45 — «Содружество». 10.00 — Утренняя музыкальная программа. 10.30 — Центр. 11.10 — С. Рахманинов, «Весна». 11.30 — «Астраханские сказы». 12.10 — «ЭХ!». 12.25 — Книжный двор. 13.15 — «По-

Встреча 46 лет спустя



ФРГ. На фотографии, сделанной в Херте, — две немолодые женщины, немка и русская, которым во зло судьбы довелось познакомиться в далекие годы военного лихолетья.

В 1943 году деревенская жительница Мария Писыменная (слева) была депортирована для принудительных работ в Германию, где она оказалась в доме крестьянки Марии Зегберт (справа). Несмотря на нацистский террор, немецкая семья очень доброжелательно отнеслась к юной русской помощнице.

Воспоминания об этом тяжелом времени, освященные тем не менее истинно человеческим характером их взаимоотношений, и привели сегодня 68-летнюю вдову из России в гости к бывшей хозяйке (называемой ею «второй матерью»), которой исполнилось теперь 89 лет. Приезд в Херте помогли организовать сограждане последней: необходимые денежные средства собрали жители окрестных мест.

Фото ДПА — ТАСС.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

19, 20, 21 марта в клубе ВОГ продолжаются оздоровительные индивидуальные сеансы экстрасенса Александровой Н. П. и целителя Ирины Коротыш центра «Эниом» г. Москвы.

Пациенты получают индивидуальное воздействие при заболеваниях остеохондроза, ДЦП, полиартрита, сахарного диабета, эндокринологических заболеваний и др.

Запись проводит общество «Знание». Телефон 9-21-42.

КУПЛЮ дом или квартиру. Звонить по телефону 9-11-89.

ПРОДАЕТСЯ дом в д. Грицы Звонского сельсовета, имеется сад, огород. Обращаться к Удалцовской Л. И.

Общество «Знание» организует платные трехмесячные курсы крошки и шитья. Занятия состоятся в вечернее время 2 раза в неделю. Запись на курсы осуществляется в кабинете № 18 Дома Советов с 13.00 до 17.00. Справки по телефону 9-21-42.

КИНО

«МАЯК»

10 марта
«ЛИЧНОЕ ОРУЖИЕ»

(Детектив)
Начало в 17, 19, 21 час.

11—12 марта
«СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ»

(Кинокомедия)
(США)

Начало в 17, 19, 21 час.

Вниманию покупателей!

В магазине «Книги» открыт отдел по продаже товаров широкого ассортимента акционерного общества «Гея», а также магазин принимает новые вещи на комиссию.

Администрация Духновского сельского Совета с глубоким прискорбием извещает, что на 74-м году жизни после тяжелой непродолжительной болезни скончалась бывшая заведующая Кунинским медпунктом

СЕРГЕЕВА
Ефросинья Егоровна,
и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив Опочецкого филиала автобазы связи глубоко скорбит по поводу кончины на 61-м году жизни водителя

ЕГОРОВА
Виктора Егоровича
и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственный секретарь — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела сельского хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

Учредители — трудовой коллектив редакции, районный Совет народных депутатов, областное управление печати и массовой информации.

Опочецкая типография областного управления печати и массовой информации.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 674. Тираж 8037.

ТОР
ОЖИ
Выходим н
и уви
теперь дал
жие короб
жвачкой и
перь опоча
хотя и по д
молоко, щук
лись также
них кур, яи
подвалов с
картофель и
один из
в коротком
на базар он
что государ
ные цены в
Ежедневно с
ний и утре
банок молок
рублей. Так
вать.

СЛУЖ